
 

 
 

Procès-verbal de l’assemblée du conseil d’établissement de l’école primaire de Saint-Sauveur, du 6 novembre 2024 
 

 

  PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT  
DE L’ÉCOLE PRIMAIRE DE SAINT-SAUVEUR 
 
 
Réunion tenue le 6 novembre 2024, à l’école De la Vallée. 
 
 
Étaient présents : 
Benoit Langlois – directeur 
Valérie Pouliot – membre parent 
Susie Lépine- membre du personnel 
Catherine Marcotte – membre du personnel 
Marie-Claude Bertrand – membre du personnel 
Mélissa Séguin-membre du personnel 
Diane Piché - membre du personnel 
Julie Travaillaud-membre du personnel 
Julie Patry-Hérard – membre parent 
Tania Maddalena – membre parent 
Vickie Morin- membre parent 
Gabriel Allard-membre parent 
Marie-Claude Vézina-membre parent 
 
Était absente : 
Eve Pichette- membre de la communauté 
 

 

    

 

 

1.0 ACCUEIL ET MOT DE BIENVENUE  

 Note de la présence de l’équipe de la direction du CSSL pour la présentation des 
scénarios pour le projet de modification des aires de desserte sur secteur sud. 

 Consultation publique se tiendra le 14 novembre prochain 

 

2.0 PRÉSENCES ET CONSTATATION DU QUORUM ET OUVERTURE DE LA SÉANCE 

 

3.0 SECRÉTARIAT DE LA RENCONTRE 

Valérie Pouliot propose Tania Maddalena 

 

4.0 LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR DU 6 NOVEMBRE 2024 
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CEE 2024-2025-12 

 

 

 

 

CEE 2024-2025-13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IL EST PROPOSÉ PAR Suzie Lépine 
 
D’ADOPTER l’ordre du jour 6 novembre 2024 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
 
 
5.0 ADOPTION ET SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DU 25 SEPTEMBRE 2024 
 
IL EST PROPOSÉ PAR Marie-Claude Vézina 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

6.0 Questions du public 

Prise de parole d’un parent Renée-Pierre Gougeon :  

• Elle aimerait savoir si le scénario 1 est confirmé pour la répartition des élèves 
dans la nouvelle école;  
Réponse de Benoit Langlois : pas de finalité avant la consultation publique 
 

• Elle aimerait savoir si l’école Marie-Rose sera démolie ou rénovée.  
Réponse de Benoit Langlois : le bâtiment est conforme aux normes et politiques. 
Plusieurs rénovations ont été apportées et que la qualité de l’air dans l’école a 
été validée. 
 

• Question sur le programme active ta vie. L’ancienne direction avait mentionné 
que les élèves allaient faire du ski et de la natation. Où cela en est rendu ? Est-ce 
que les enfants vont aller en ski/natation? 
Réponse de Benoit Langlois : Nous offrons présentement des blocs plein-air avec 
le programme active ta vie. Le comité du plan de mise en œuvre pourra bonifier 
son offre de service l’an prochain. Pour cette année, il n’ y a pas de sortie à la 
piscine prévue. 
 

 
 
 Prise de parole d’un parent Véronique Fortin :  

• Les annonces des coupures dans le système scolaire. Qu’en est-il pour l’École de 
Saint-Sauveur ? 
Réponse de Benoit Langlois : Pas de coupure prévue au budget pour l’année 
2024-2025. 
 

• Est-ce qu’on aura plus d’information sur le fonctionnement de la nouvelle école.  
Réponse de Benoit Langlois : Ne peut pas répondre à l’heure actuelle, mais la 
nouvelle direction s’assurera que cela sera fait. 
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7.0 Présentation du projet de modification aire de desserte secteur sud 

Présentateurs : Guillaume Blanchet et Julie Lamonde du CSSL 
 

Cette présentation est faite à l’école de Saint-Sauveur, Saint-Joseph et l’Expédition. 
Une consultation publique est également prévue le 14 novembre 2024. Si un parent 
souhaite prendre la parole, la date limite est le 12 novembre 2024; 

 

2 scénarios ont été adopté le 9 octobre dernier. Toutefois il n’est pas impossible 
qu’un autre scénario prenne forme. Des mémoires peuvent être déposées jusqu’au 
20 novembre 2024. 

 
 Principes directeurs 
 

• La nouvelle école en 2025, le CSSL est conscient qu’un changement comme celui-
ci est important pour les enfants, donc il souhaite choisir le meilleur scénario pour 
ne pas redéplacer/remanier dans les prochaines années, donc une recherche 
d’un équilibre est importante; 

• Optimisation du transport scolaire;  

• Le nombre d’élèves par école doit être similaire; 

• Préserver un équilibre au niveau socio-économique; 

• Évolution de la clientèle est en constante évolution en 2024-2028 à Saint-Sauveur 
et Saint-Joseph selon les données du ministère; 

• Présentation de la capacité d’accueil et des déficits de locaux dans chaque école 
du secteur sud. Au total nous sommes en -27 locaux. Avec l’arrivée de la nouvelle 
école, nous serons à +5 locaux; 

• Marie-Rose restera une école et ne sera pas cédée à la Ville de Saint-Sauveur; 
 

1er scénario : Nouvelle école : Élèves de Saint-Sauveur et Piedmont et École de Saint-
Sauveur : toutes les autres municipalités. Ce scénario est celui qui a l’indice de 
défavorisation le plus similaire et le rang décile reste entre 4 et 7. 

 
2e scénario : Nouvelle école : Élèves de Saint-Sauveur, Saint-Adolphe-d ’Howard, Lac-
des-Seize-Îles Iles, Wentworth-Nord, Montcalm, Sainte-Adèle(sud) et École de Saint-
Sauveur : Piedmont, Sainte-Anne-Des-Lacs, Morin-Heights , Expédition. Ce scénario a 
un indice de défavorisation avec un plus grand écart, mais le rang décile reste entre 
4 et 7. 

 

 

8.0 Mot du représentant du comité de parents 

Madame Tania Maddalena représentante fait part des retours des différentes 
rencontres. 
 

Retour sur les comités de parents du 21 octobre 2024 et du 4 novembre 2024 
 
21 octobre 2024 : Aucun parent n’était présent, car l’avis de convocation n’avait 
pas été envoyé à la représentante Tania Maddalena. Une relance du directeur de 
l’École Saint-Sauveur a été faite au CSSL.  
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CEE 2024-2025-14 

 

 

 

 

 

 
4 novembre 2024 : Il s’agissait d’une réunion extraordinaire pour poursuivre les 
discussions concernant la consultation sur le projet de modification des aires de 
desserte d’une partie du secteur sud du territoire 
 
Résumé de la réunion 
Monsieur Martin Barbeau, président du CA du CSSL a fait un bref résumé des 
différentes catégories de membres parents versus des membres du CA du CSSL. 
Il y a eu un retour sur les consultations concernant le projet de modification des 
aires de desserte d’une partie du secteur sud du territoire afin de laisser l’occasion 
aux gens de s’exprimer à ce sujet. 
Les principaux enjeux affecteront surtout les élèves de l’école Saint-Joseph et 
L’Expédition à Sainte-Adèle. 

 
 
9.0  Mot de la représentante de la communauté 

Aucun point. La représentante est absente. 
  
 

10. Points pour adoption 
 

10.1 Adoption dépôt d’un avis écrit du CÉ consultation publique (au plus tard 20 
novembre) 
 

Discussion des membres du CÉ suivant la présentation du CSSL : plusieurs 
inquiétudes et opinions ont été apportées.  
 
Les membres ne souhaitent pas la tenue d’une rencontre extraordinaire du 
conseil d’établissement.  
 
Il est convenu que tous les membres se fassent une tête sur la présentation et 
sur les scénarios. Avant le 12 novembre, les membres du CÉ transmettront leur 
proposition et argumentaire à la présidente et un résumé sera envoyé aux 
membres. Ceux-ci donneront leur approbation par courriel.  
 
La présidente procédera au dépôt d’un avis écrit du CÉ au CSSL au plus tard 20 
novembre 

 
IL EST PROPOSÉ PAR Tania Maddalena 

 
 

 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
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CEE 2024-2025-15 

 

 

 

 

 

 

CEE 2024-2025-16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.2    Adoption des sorties scolaires 
Dans le cadre du programme active ta vie volet culturelle, le conseil d’établissement autorise 
les sorties ou activités suivantes : 
Préscolaire : 

• 8 novembre : animation lecture en classe Sylvie Délire 

• 20 décembre : spectacle la Magie de Noël à l’école 

• Avril : Culture à l’école avec Benoit Archambault autour d’une chanson 

• 13 mai : Sortie Théâtre LE Patriote 

• 19 juin : Sortie Nid d’Autruche 
2e année :  

• 11 mars 2025 Visite Éducazoo 

• 15 mai : sortie théâtre Le Patriote 

• Culture à l’école visite de l’Artiste Caroline Munger 
3e année : 

• 18 février : sortie théâtre Gilles Vigneault 
 

IL EST PROPOSÉ PAR Marie-Claude Bertrand 
 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

10.3 Adoption du montant campagne de financement barrage routier 
 

Un montant de 4 959.15$ a été amassé lors du barrage routier du 2 novembre 
dernier. Ce montant sera utilisé dans le cadre des activités du programme active ta 
vie selon les modalités du plan de mise en œuvre. Le montant est déposé dans le fond 
8 administré par le conseil d’établissement.  
 

IL EST PROPOSÉ PAR JuliePatry. 
 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
11. Points pour information, reddition de compte, dépôt et suivis 

 
11.1 Déclaration et formation obligatoire pour les membres du conseil - prochaine séance) 
 
Les membres devront déclarer leur participation à la formation obligatoire en ligne. 

 
11.2 Suivi plan de mise en œuvre et projet éducatif 
 
Rencontre prévue le 15 novembre avec le comité de mise en œuvre pour débuter une réflexion 

sur la grille-matière. La musique demeure un pilier important du plan de mise en œuvre.. 
 

 Une équipe très engagée sur le plan pédagogique et des habiletés sociales. 
 
 10.3 Budget révisé – Le budget sera déposé lors de la rencontre du 11 décembre. 
 
 Un budget initial 2 352 842$ le budget révisé est de 2 609 973$. 
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CEE 2024-2025-17 

CEE 2024-2025-18 

CEE 2024-2025-19 

12. Point OPP ( organisme de participation parentale)

• Décoration d’Halloween très appréciée

• Accueil de l’Halloween très apprécié
La journée avec le chanteur Samian a été très appréciée par les élèves, l’équipe-école
et les parents présents

L’OPP aimerait obtenir l’approbation afin de du conseil démarrer la campagne de 
vente de café avec la Brûlerie des monts. Les modalités d’organisation seront les 
mêmes que la campagne lancée en mai 2024.  

IL EST PROPOSÉ PAR JuliePatry. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

13. Point du service de garde

Pour la prochaine journée pédagogique du 22 novembre, le SDG a une activité à 
proposer : 
Pavillon Marie-Rose : Cinéma Saint-Jérôme 
Pavillon de la Vallée : Centre des sciences et cinéma IMAX à Montréal 

IL EST PROPOSÉ PAR Catherine Marcotte. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

14. Correspondance de la présidente

 La présidente a reçu une suggestion de la conférence ‘’Comment favoriser le 
développement des jeunes dans un monde d’écran’’ sur l’utilisation des écrans de 
Jean-François Harvey. 

15. Varia
Gabriel Allard souhaite discuter du système SCP ( système comportement positif) 
concernant le système d’émulation. Le point sera ajouté à l’ODJ de la prochaine 
rencontre.  

16. Levée de l’assemblée :

IL EST PROPOSÉ PAR Gabriel Allard 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Benoit Langlois  Valérie Pouliot 

Direction de l’école   Présidente 




